

EL ECO DEL TORMES

SEMANARIO INDEPENDIENTE.—SE PUBLICA LOS SÁBADOS

CIENCIA, LITERATURA Y ARTE, TURISMO, AGRICULTURA, INDUSTRIA Y COMERCIO

Fundador y Director: Manuel T. Bernal

“CAFE ESPAÑA”

GUSTO, ELEGANCIA Y COMODIDAD

PLAZA MAYOR.—Barco de Avila

TIPOS MADRILEÑOS

EL LITERATO

Il y a le nom et la chose; le nom c'est la voix que remarque et signifie la chose; le nom ce n'est pas une partie de la chose, ni de la substance; c'est une pièce étrangère jointe à la chose et hors d'elle.

Montaigne.

Una de las cosas que ha venido a derrumbar casi totalmente la vida moderna es la bohemia literaria. Hasta hace muy poco todavía paseaban por Madrid su figura pintoresca esos seres arbitrarios, pin patria, sin hogar y sin Dios, que vivían entre sus contemporáneos por un exceso de imaginación y que en las noches de invierno, abandonaban su ambiente quimérico para unir sus quejas sentimentales a los groseros aullidos del estómago.

Era una historia invariable. Llegaban a la Corte desde su rincón provinciano con un gran acervo de fantasía y con muy pocas pesetas en el bolsillo. Y aquí luchaban, luchaban por llegar, según su expresión metafórica, ya que la lucha por la vida no les dejaba tiempo para ocuparse del triunfo de su arte.

Vivían miserablemente; se formaban una ideología anarquizante, hija natural de su vivir hosco y solitario; sus alimentos, para diferenciarse en todo de la burguesía, eran los versos ebrios de Verlaine y Baudelaire; su amante, la noche; su sudario; un frío lecho de hospital. Algunos, muy pocos, escapaban de «ese callejón sin salida» y adquirían la admiración de los burgueses. La mayor parte, moría en el arroyo, con una mueca trágica de desprecio para Múrguer y sus héroes.

Hoy el literato ha cambiado mucho; no ignora, como aquellos niños de la novela francesa, que en este mundo todos somos burgueses sin saberlo y busca, por el camino del arte, el hogar feliz y, el placer sano y apacible; lee a Verlaine, pero admira a Montaigne, a Platón, a Góngora y, sobre todo al bueno, al amable, al profundo Cervantes; conoce la Historia, la Geografía y la Gramática; habla dos o tres idiomas; tiene un estilo sereno, correcto y elegante, una ironía sutilísima y un escepticismo natural, que han marcado en su personalidad los extinguidos ímpetus juveniles y el contacto con la realidad y con los libros; viste como un dandy, da conferencias en el Ateneo y todos los años, después de abrazar a un nuevo bebé, escribe un artículo lacrimoso contra la mala retribución de la literatura...

Lo que se ha perdido en lo pintoresco se ha ganado en burguesía. Es un producto natural de la época y del ambiente. Ha muerto lo arbitrario, lo impetuoso, lo antivulgar, las melenas revolucionarias y las tertulias subversivas del café. Y consecuentemente hemos dado en esta manía crítica, que conspira contra la única indispensable necesidad de la vida: vivirla.

La literatura es una enfermedad incurable; todas las épocas y todas las edades han padecido este morbo. La literatura vulgar y pasajera, la que muere con sus engendadores, es algo que arroja la sociedad al exterior y que contiene, en parte proporcionada, su alma, su sustancia, lo que hay en ella de inconfundible y permanente.

El literato es un ser que vive al margen de la Sociedad. Como el barro, es absorbente, y, como la abeja, altruista. Lo explicaremos. Tiene el talento de saber adaptar su época a su personalidad y retratarla con palabras modernas y sonoras, que brinda generosamente a sus contemporáneos. Solo desea para sí la lisonja y el elogio de su obra. Es vanidoso de condición. Mira con desprecio a sus semejantes, a los que llama—no se sabe fijamente por qué—burgueses, aunque mueran de tedio en una oficina o pierdan su vida en un taller. Como compañero, odia a sus colegas, cuyos defectos husmea con pasmosa habilidad. Tiene todos los defectos de la mujer—histerismos inclusive—y ninguna buena cualidad del hombre. Es un ser andrógino, un caso patológico que si muchas veces no se manifiesta plenamente es por cierto escrúpulo femenino que inclina su vista ante los prejuicios de la Sociedad.

Yo no se quien ha dicho que en el literato mediocre anidan los más grandes vicios y las más nobles virtudes. En parte, es verdad. El defecto raíz de un artista de la palabra es carecer de voluntad, la generatriz de sus actos es la médula espinal y el sentimentalismo, en su más funesto sentido. Un literato de éstos se conmueve de una libélula apresada en el puño de un niño y no se emocione ante una huelga de obreros hambrientos.

Afortunadamente, cada día abundan menos estos nuevos Petronios y ya ha aparecido en la literatura española el hombre culto que estudia humanidades y que viaja por el extranjero. Sin desplantas y sin romanticismos pueriles va abriéndose camino entre los amantes de las letras, que ven en él una nueva generación, renovadora de la España torera, superficial y decrepita.

Philidor.

Cancionero de un rimador

ABRIL Y MAYO

Céfiros, brisas, aromas,
prados verdes, flores mil,
luciente sol, auras tibias
del bendito mes de Abril.
Campos de dulzura llenos
que amor a la vida dan,
cielo azulado y sereno,
hacen de Mayo un galán.

**

Hacen de Mayo un galán,
lentos de gasas y tules,
lentos de encajes y blondas
y de horizontes azules.
Bello paisajes de oro,
que el sol irisa a raudales,
corrientes de linfas puras
entonando madrigales.

**

Entonando madrigales
a la suprema belleza,
con que tan pródigamente
nos donó Naturaleza.
Abril y Mayo floridos,
benditos seais los dos;
toda su divina gracia
derramó en vosotros Dios.

Urbano Sánchez Andaluz.

Madrid, y Abril 1917.

¡VICENTA!

Para mi amigo Cruz Andrés, después de haber leído su admirable libro *Recuerdos*

Tú, que tan profundamente has estudiado a la gente del arroyo y conoces las ruindades y miserias del vivir, lee este artículo, que no es cuento, sino un trozo de historia de la vida de una joven que fué hermosa...

Recuerdo que una tarde agosteña, plácida y encantadora, cuando el sol recogía sus mares de luz para extenderlos pródigo en otros países que a sus caricias despertasen, yo descendía del tren, en la estación de un pintoresco pueblecillo que, escondido entre árboles, se ampara al abrigo de una colina. Allí en la animada estación, estaba Vicenta, paseando con sus buenas amigas, riendo todas locamente alegres como bandadas de ruiseñores.

Aquellas risas argentinas que brotaban fogosas de corazones juveniles reanimaron mi espíritu *maltrecho* por la monotonía de un largo viaje.

Conocí a Vicenta aquella tarde. Estaba radiante de hermosura. Su blusa de seda roja con encajes blancos, ardía como brasas en el fulgor ensangrentado del crepúsculo.

¡Ah entonces! Qué alegre era y qué coquetona. Tenía el orgullo legítimo de su belleza y ella lo era en grado superlativo. Se lo había dicho mil veces el espejo, su intérprete; se lo habían dicho los hombres que, al pasar, la ofrendaron, entre alegres y temblones una flor de galantería.

Crisálida recién convertida en mari-

posa no sabía que en el jardín del mundo hay flores que ocultan bajo la fragancia de sus pétalos una espina ponzoñosa...

Nacida en un pueblo exuberante, lleno de arroyuelos y de frondas, donde más de una vez el aliento aromoso de la Sierra besó su frente, Vicenta conservaba una robusta naturaleza.

Cierto día depositó en mí los secretos de su alma, los sentimientos de su corazón romántico. Me habló de qué era corta la historia de sus amores; que estos habían sido gratos y fugaces como flores que solo viven un día; me dijo que era huérfana de padre y madre desde que contaba cinco años; que sus tíos, con quienes vivía la trataban sin cariño y por último, dejando escapar de sus ojazos negros dos lágrimas de cristal, confesó que tenía la pesadumbre de haber nacido hermosa...

¡La eterna historia! El azar, el destino implacable, insensible, que transforma por completo nuestra vida, hizo que Vicenta, la bella huérfana Vicenta, fuera a vivir a Madrid, la gran urbe, la ciudad bulliciosa que es lo más resbaladizo, lo más apropiado para hundirse, al menor desequilibrio, en la sima hedionda de los vicios...

Y un día en que la mano de la crápula llamó estrepitosamente a las puertas de su alma no tuvo el suficiente valor para vencerla.

Han pasado dos años. He vuelto a ver a Vicenta y ya no es ni sombra de lo que fué. Aquellos ojos tan negros, tan juguetones tan hermosos antes, tienen ahora una gran sombra de decadencia y misterio.

Vicenta no es ya más que un jirón de la mujer de otros tiempos. Su belleza se ha perdido como una voz en el desierto, como un poco de humo en el espacio.

La hermosura de entonces hoy es un crepúsculo muriente.

¡Oh Vicenta! ¡Pobre estrella que brillabas alegre y oscureció tu fulgor el torbellino de las pasiones! ¿Quién había de pensar, aquella mágica tarde agosteña, que *tu fin* sería tan prontamente desastroso?...

Victor H. Peña.

Salamanca.

Secretaría del Ayuntamiento de Bohoyo PARTICULAR

18-4-1917.

A mi querido amigo particular don Juan Francisco Montequi.

Mi querido amigo J. Francisco: Antes de leer en *El Eco del Tormes* el resultado de la Asamblea del Sindicato del Turismo celebrado en esa culta y encantadora villa el día 9 del actual, a instancias de unos cuantos hombres de buena voluntad y honroso entusiasmo en pro de los intereses de la patria chica, supe el feliz éxito alcanzado en tan

solemne acto, por las referencias que me hicieron a mi regreso de un viaje que fué la causa de la falta de asistencia al mismo, ya que galantemente se me invitó, según vi luego, el mismo día de mi partida, por la Junta Directiva, y a la cual expreso mi gratitud por semejante deferencia.

Sentí no poder compartir con ustedes mi entusiasmo en aquellos momentos animosos y de fe en el porvenir que son las virtudes que hacen grandes a los pueblos y enaltecen a sus habitantes.

Las iniciativas de estos actos tan nobles y cultos nacen al calor de altos ideales; sus autores, quijotes de las andanzas lugareñas, son acreedores a los mayores elogios por su generosidad y altruismo, y ya que yo en persona no pude tributárselos entonces, de mi parte reciban por carta mi felicitación más sincera y entusiasta; y cuénteme entre los asociados con la suscripción de cien pesetas que desde luego tengo a disposición de la entidad del Sindicato para cuando se me reclamen.

Entiendo que esta región tiene derecho a esperar mucho del turismo y alpinismo y que solo faltaban hombres de buena voluntad y entusiasmo que organizaran la orientación para su fomento y realidad sin miras particulares anteponiendo a todo la prosperidad y engrandecimiento de la región, rindiendo así culto a su patria.

Por este camino si no recojemos frutos de momento sentiremos la satisfacción del deber cumplido — para con nuestros hijos, como decía en aquel acto el señor Blázquez.

Cumplido en primer lugar este deber mío de cortesía para con usted y los demás señores de la Junta vamos al fondo del asunto.

Ya sabe usted amigo J. Francisco, que hace meses se promulgó la ley de Parques Nacionales y el 23 de febrero el R. D. referente a la misma; y hasta hace unos días no se trató ahí entre ustedes de organizar el Sindicato, que dicho sea de paso en la forma que antes se llevaba no nos era a los de aquí muy simpático, pues el tiempo que funcionó nos impusimos grandes sacrificios en arreglos de trochas y hacer paredes para un refugio, tiendas de campaña y demás molestias y ni un solo turista por desgracia nos correspondió proporcionado por la Junta.

En tales circunstancias, ocupado yo aquí en el proyecto de formar un Sindicato Agrícola Ganadero, creimos conveniente hacerle extensivo al turismo y en esta situación hemos ofrecido terreno para Sitios o Parques Nacionales en la Fuente de los Serranos y Sierra Llana, lugares que usted conoce como el primero y cuyas bondades para esos fines nadie puede desmentir.

Ahora bien, como yo sé lo que es la unión y de lo que aquí podemos disponer, no tendríamos inconveniente en federarnos con ustedes y demás entidades similares de la provincia y fuera de ella, pero conste que nosotros queremos conservar nuestra propia personalidad íntegra e independiente.

De esta misiva deseo de conocimiento si lo cree oportuno a la Junta Directiva y de su bondad espero la contestación.

Aprovecha con gusto tan grata ocasión para ofrecerse de usted una vez más muy afctmo. S. S. y buen amigo

Sinforiano Moreno.
Secretario de Bohoyo.

Desde Encinares

El domingo último se celebró, en este pueblo, organizada por varios aficionados una función teatral, a la que asistió numeroso público entre el que había muchos forasteros.

Para pueblo y aficionados nada me-

jor puede esperarse que la acabada interpretación de la obra del inmortal Dicenta, «Juan José». Actrices, actores, directores y traspuntos se distinguieron en su incansable labor en la que descolló el celoso secretario de este pueblo don Julián Alvarez.

En sus respectivos papeles de Rosa, Isidra, Juan José y Andrés, pusieron de manifiesto sus grandes condiciones escénicas la señorita Luciana Vaquero; Sofía García Blázquez; Jesús Oviedo y Pascual N. En los restantes papeles se distinguieron Ezequiel N. (Paco); Ramona Alvarez, (Toñuela); Fermín Moreno, (Caño); Sigifredo Blázquez; Demetrio Oviedo; Francisco García; Jesús Oviedo; Dionisio García; Aurora García y Antonia Gómez.

Todos fueron muy aplaudidos y ovacionados por el público que salió satisfechísimo y entusiasmado, sobre todo con la bonita malagueña tan primorosamente cantada por la señorita Vaquero (Luciana).

Enhorabuena a todos y hasta otra.

El Corresponsal.

“GREDOS”

A D. Manuel G. de Amezúa.

Salud ilustre gredista; merece una recompensa quien como usted en la prensa hace labor altruista.

Su propaganda en verdad, da a «Gredos» lo que merece y con ello favorece a toda la humanidad.

«Gredos» es una gran cosa para enfermos del pulmón que adquieren la curación tan bien como en Panticosa.

En el «Almanzor» lo mismo, hay un doctor que asegura, que subiendo allí se cura el enfermo de alcoholismo.

Esa Sierra es maravilla y singular sanatorio que ha curado—y es notorio— a muchos en esta villa.

Maravillan sus praderas y sus sobervios canchales, y en mañanas estivales sus magníficas neveras.

Triunfaremos, con la unión en esta noble demanda; haremos la propaganda por toda nuestra nación.

Del palacio a la cabaña su nombre bendicirán por esta noble campaña y con ello acabarán los tísicos en España.

J. F. Montequi.

Barco de Avila.

Una boda

En la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora de la Asunción de esta villa se celebró el jueves último, a las seis de la tarde, el enlace matrimonial de la encantadora y distinguida señorita Asunción Muñoz Gómez con el culto médico de Bohoyo, nuestro querido amigo don Jenaro Nimo Núñez.

La ceremonia resultó brillantísima siendo presenciada por todo el pueblo que testimonió a los contrayentes la noble simpatía que les profesan.

La bella desposada lucía precioso traje blanco, valiosa pulsera regaló del novio, aderezos y ramo de azahar.

El novio con traje negro de etiqueta realizaba su apuesta figura.

Fueron padrinos en la solemne ceremonia, en representación de la familia del novio, el digno notario de esta villa don Antero Iglesias; y la madre de la novia doña Josefa Gómez García.

Como acompañantes, mozos de novios, según costumbre de esta tierra, ejercieron las encantadoras señoristas Carmen Martín, de Avila; Margarita Díaz, de esta villa, y los distinguidos jóvenes Gregorio Pérez, de Piedrahita y José Mañoso.

Desde la Iglesia los nuevos esposos con el numeroso y distinguido acompañamiento de invitados se trasladaron al Café España donde por la Fonda España de Fabián de la Puente se sirvió un espléndido banquete con arreglo al siguiente

MENÚ

Puré.
Poule Rempli.
Pescados variados.
Cabrito asado.
Ensaladas.
Entremeses.
Postres variados.
Vinos y licores.
Café y cigarros.

Primorosamente servido el banquete hizo honor a la fama que como fondista experto y cocinero envidiable disfruta el joven dueño de la Fonda España.

Después del banquete y organizado por los invitados se celebró un baile de confianza que duró hasta altas horas de la madrugada.

A los jóvenes y distinguidos esposos deseamos desde estas columnas eterna luna de miel.

Enhorabuena a ellos y a sus distinguidos padres.

RÁPIDA

A Paz Revilla.

Has de perdonar a mi pluma si acaso profana tu belleza por no acertar a retratarla con todo el vivo color de la realidad.

Describir fielmente tu hermosura es imposible; tan imposible como aprisionar el fugitivo y ondulante rayo de sol que se filtra entre el denso ramaje de la fronda.

Campoamor y Zorrilla hubieran podido cantar tu belleza; Wagner y Beethoven hubieran podido también cantarla con su música divina; y Goya, Murillo y Rubens la habrían llevado a los lienzos con sus mágicos pinceles.

¿Qué belleza será la tuya que subyugas y atraes con fuerza irresistible? ¿Has nacido a caso en algún castillo de Oriente? ¿Has nacido por fortuna bajo el cielo de Venecia, la ciudad silenciosa? ¿El fuego de tus ojos lo adquiriste en algún país tropical?

Tus ojos son alegres como la aurora. Son dardos que llegan a lo más profundo del alma. Tienen la fuerza irresistible del imán. De ellos salen torrentes de luz, luz intensa, ignea como rayos de sol. Juguetones y alegres, bajo la penumbra de tus pestañas moras parece que están continuamente bailando una zarabanda. Cuando los entornas suavemente y ocultas la mancha negra de sus pupilas parece que brotan de ellos efluvios de romanticismo y de ensueño.

Tu boca es una herida sangrante, una granada murciana, un botón de rosa que espera con ansia la cristalina gota de rocío y el divino beso del sol mañanero.

Cuando despliegas tus labios para dibujar una sonrisa dejas ver las hileras de tus dientes impolutos como la nieve y entonces tu boca semeja un cielo constelado de estrellas, un estuche lleno de perlas.

Tu frente, ensombrecida por guedijas de pelo negro, es de reina.

Recuerdo que fué una tarde suave y

tranquila, bella Paz, cuando por vez primera senti la dicha inefable de contemplar tu belleza peregrina.

Apareciste ante mis ojos envuelta en clara y ligerísima bata como una de esas mágicas y encantadoras hadas de que nos hablan los cuentos infantiles.

Tu figura toda esbelta y cimbreante como espléndida palmera de Egipto me deslumbró.

Y como eres buena, hermosa y humilde una inmensa simpatía has acertado a verter en mi corazón...

Max-Linder.

Turismo Alpinismo y Veraneo

BARCO DE AVILA

Suscripción

(Continuación)

	PESETAS
Suma anterior.....	635
Don Sinforiano Moreno, por Bohoyo.....	100
Don Ventura Sacristán, Barco	25
Ayuntamiento de Barco.....	100
TOTAL.....	1.010

El Sindicato en reunión celebrada entre otras cosas ha acordado adherirse a la Asamblea General que el 20 de Mayo se celebrará en Madrid, como base de una Federación de Sindicatos. Si no surgen obstáculos este Sindicato mandará representación a dicha asamblea.

(Continuará).

Ayuntamiento

La última sesión

Se celebró el día 22 con asistencia de los concejales Benito, Galindo, Neila y López Huerta, bajo la presidencia del señor Gómez como alcalde.

Se aprobó el acta de la anterior. Se dió cuenta del contenido de los Boletines Oficiales de la semana.

Se acordó dirigir comunicación a la Excelentísima Diputación provincial para que ésta ofrezca al Estado el camino vecinal y su conservación, de esta villa, a Navalanguilla, por estar terminadas las obras de construcción del mismo.

Se acordó que se pague a don José Sánchez y Solana, Inspector de Higiene y Sanidad pecuarias y de carnes y substancias alimenticias de esta villa, la cantidad de cincuenta pesetas por servicios extraordinarios prestados al Ayuntamiento.

Se acordó en vista de la comunicación que a la alcaldía dirige el Presidente del Sindicato de Turismo de esta villa, conceder a dicha entidad, como suscripción una cantidad.

Se acordó, socorrer con la cantidad de cinco pesetas al vecino de ésta Millán Trujillano, en vista de la angustiosa situación en que por su falta de recursos se encuentra.

Y no habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión.

Sindito.

Guía del forastero en Piedrahita

Nuestro colaborador Alvarillo de la Rubia, que no descansa un solo momento en cuanto se refiere a fomentar los intereses de su región y hacer propaganda del turismo, está confeccionando una Guía del forastero en Piedrahita, para la cual agradecerá a Sr. dades y particulares toda clase de datos útiles al turista y al viajero, así como a los hombres de negocio, etc.

Para envíos de antecedentes a Restaurante El Agrado Piedrahita (Avila).

EN BECEDAS

Este pueblo tan pintoresco y hermoso con todos los embellecimientos de la madre naturaleza, adornado por ese número sin número de flores, que lo mismo en primavera que en verano tapizan nuestras alfombradas praderas, ha dado término con un resultado que sobrepujó a nuestras esperanzas, a la solemne novena y fiesta religiosa que consagran a su Madre Amantísima la Divina Pastora, sus Hijas predilectas; las R. R. Terciarias Franciscanas

El día 14 del mes actual dió principio el expresado novenario con la Santa Misa a las ocho de la mañana en la que todos los días reciben la Sagrada Comunión muchas personas devotas de la Pastora Excelsa.

A las cinco de la tarde multitud de fieles se postran reverentes en ademán de súplica ante la Celestial señora que parecía sonreír desde su pintoresco y engalanado trono con sus fervorosos devotos. Y así era; porque la Santísima Virgen se complace en ser invocada por quienes conocen la doblez, la mentira y el engaño de los que en el mundo viven sin otra mira que la de vivir envueltos en el ambiente que se respira en una sociedad alérgica por los vicios y alejada de Dios. Rezado el Santo Rosario; caras infantiles con nutridas voces cantan a su Buena Pastora variada letanía; todos con gran fervor recitan la novena y de Ella se despiden cual ovejas dóciles del rebaño escogido de la que también es Madre del Buen Pastor, Jesucristo; con la salve y alusiva plegaria.

El 22, último de la novena, la fiesta de la mañana y tarde es encantadora, celestial. La grandiosa capilla de la Santa Castellana, fundada juntamente con el pintoresco Colegio por el malogrado hijo de este pueblo M. I. señor don Crisanto Rodríguez (q. e. p. d.) era insuficiente en este día para el numeroso concurso de fieles.

Allí estaban también las autoridades eclesiásticas civiles, judiciales y militares. A las diez Misa solemne, celebrada por el señor cura párroco don Porfirio V. Ruiz y asistido de los Reverendos señores párrocos de Gilbuena y Palacios, don Pedro López y don Demetrio Medina.

Durante la misma S. D. M. está expuesto a la veneración de los fieles. Ocupa la sagrada cátedra el señor Capellán y con verdadera unción evangélica expone al auditorio la perfectísima mansedumbre de María que todos debemos imitar mediante la cual la Divina Pastora forma las delicias del hogar cristiano.

Llega por fin el momento de la fiesta; por el que todos suspiran, comulga el sacerdote y también se acercan por primera vez al trono del Amor de los Amores; para alimentarse con el pan del cielo; los niños Luisito Domínguez, Merceditas Picón Hernández, Dionisia, Inés, Luisa, Concepción, Eufemia y otros; todos vestidos de blanco; cual ángeles que han bajado del Cielo, como capullos que empiezan a abrirse al aire de la vida; en sus pechos infantiles, en estos momentos de alegrías espirituales; el Padre de la misericordia y Dios de toda consolación toma posesión de estos corazoncitos y en sus familias cruzanse las lágrimas con los suspiros; pues a gusto de todos; los tiernos corderillos acaban de ponerse bajo el redil amoroso del Divino Pastor para que librándoles de las asechanzas del lobo infernal vivan siempre bajo la salvaguardia de la que fué siempre enemiga de Satán y a quien quebrantó su cabeza

Las observantes Religiosas obsequiaron a sus discípulos con espléndido desayuno a las sonoras notas del piano. A las cuatro de la tarde vuelven las campanas a anunciar la fiesta que termi-

na con los actos de los días anteriores haciendo la reserva el señor Arcipreste.

Salte procesionalmente de la iglesia la imagen de la Divina Pastora. Forman la comitiva el estandarte Franciscano, numerosos fieles de uno y otro sexo con velas encendidas, las Religiosas y niñas del Colegio, varios sacerdotes comarcanos, la sagrada efigie de la Divina Pastora es escoltada por los niños de primera comunión y estos con los demás del Colegio la introducen en el templo cantando y dando fin a estos cultos con el hermoso himno Franciscano y la Bendición Papal.

Fiestas como estas dejan en el alma un delicado perfume cuya estela no se borra jamás y prueban a la vez quienes son los que verdaderamente se sacrifican por la humanidad.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro infatigable y querido amigo don Eugenio Picón, Diputado Provincial, que pasó aquí unos días en compañía de su buena madre y sus hermanos don Tomás y doña Concha con motivo de la primera comunión de su sobrinita Mercedes.

A todos cordial y sincera enhorabuena. La misma al Licdo. don Carlos Domínguez, señora y mamá por la de Luisito.

Hace varios días se reunieron en esta secretaría los Ayuntamientos de Gilbuena y Medinilla con el fin de hacer las últimas gestiones para la consecución del camino vecinal que ha de partir de aquí a los pueblos anteriores.

Sabemos por el señor Picón (don Eugenio) que en el momento que se habra el concurso esto será un hecho y así lo creemos como lo prueban las muchas cosas que ya a él se le deben; pues sin temor alguno podemos decir que es el único que ha hecho algo por esta tierra que algunos tontos e ignorantes llaman el último rincón de Europa.

Aneublig

Becedas 26-4-17.

IMPORTANTE

Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, han sido señaladas pensiones anuales a los padres o viudas de los militares fallecidos por consecuencia de la acción de guerra, durante la última campaña en las posesiones españolas del norte de Africa.

Para sus reclamaciones y cobros diríjense los interesados a Amado Blázquez Pérez, San Francisco, 2, Barco de Avila.

¿SUICIDIO?

El pasado sábado y próximamente a las dos de la tarde salió de su casa el vecino de Santa Lucía Félix Martín Montero de 66 años de edad y al llegar el atardecer notaron en casa la falta del mismo.

Comenzaron las averiguaciones y al día siguiente domingo, le encontraron ahogado en la Garganta de dicho pueblo y sitio denominado Presa de los Carreranos.

Se cree se trata de un suicidio puesto que se dice que el Félix padecía enagenación mental.

El Juzgado de instrucción de esta villa, entiende en el asunto.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha regresado de Madrid, nuestro particular amigo don Isidoro Muñoz Mateos.

Saludamos en ésta a su paso para Béjar a don Braulio Mora, vecino de Casas del Puerto de Tornavacas.

Llegó a ésta la encantadora señorita Carmen Martín, de Avila.

Pasó unos días entre nosotros nuestro querido amigo don José Rodríguez, maestro de Horcajada.

El día 23 celebró su fiesta onomástica el Diputado a Cortes por este distrito don Jorge Silvela.

Reciba la enhorabuena y felicitación de esta Redacción.

¡Bravo Sr. alcalde!

Por haber estropeado varios árboles una caballería, se ha visto en la precisión nuestro alcalde, de hacer pagar a un vecino dueño de la bestia, veinticinco pesetas. El árbol es el mejor amigo del hombre y todos debemos respetarle, venerarle y defenderle. No ha estado dura nuestra primera autoridad local.

NOTICIAS

Fabián de la Puente el acreditado y trabajador fondista de la calle Mayor en la Fonda-Restaurant, ha querido proporcionar a los clientes de su casa mayores ventajas y comodidades. Para ello, en nuevo local ha establecido nueva Fonda que lleva por nombre España y que cuenta con facilidades extraordinarias para los huéspedes.

Habitaciones amplias y con vistas magnificas; comedor suntuoso y desde el cual por hermosa galería se divisan los más bellos panoramas de Gredos y demás sierras de estos alrededores; magnífico jardín con comedores de verano y otros mil encantos que unidos al trato admirable y al tacto y amabilidad del fondista, harán que este aumente su distinguida clientela. Nosotros que hemos visitado la nueva fonda España, admirados no podemos menos de felicitar al probo y celoso industrial.

UNA feliz luna de miel puede pasarse, muellemente abandonados en dulce sopor. ¿Cómo? Comprando CAMAS y SILLERIA en el Almacén de muebles de

PEDRO MARCOS
BEJAR

Por R. O. del Ministerio de la Guerra, ha sido concedida la gran Cruz Blanca de la orden del Mérito Militar a don Cesáreo Nieto y Hernández de Lorenzo, alcalde de Avila.

Por ello felicitamos cordialísimamente a nuestro querido amigo.

PARADOR DE SAN MIGUEL

Benjamín Hernández del Río

Hospedaje para señores viajeros. Amplias y cómodas habitaciones con luz eléctrica y timbres.

Servicio esmerado y económico

BEJAR

Entre dos vecinos de esta villa, se ha llevado a la práctica el trato más castizo que imaginarse puede.

Es el caso que uno de ellos poseía un caballo y el otro un *borriquillo* la mar de grande; pero como nadie está conforme con su suerte, hete aquí que el del burro, quiso poseer el caballo y viceversa, y para que los deseos de ambos quedaran satisfechos, acordaron que el del borrico diera al del caballo, veinticinco pesetas por cada arroba que éste pesase más que aquél.

El trato se ha llevado a efecto y el dueño del caballo, que para su adquisición había desembolsado 125 pesetas, ha obtenido de él sus buenas 465 *peluconas*.

Los autores de este trato, son los buenos vecinos de este pueblo Juan Gamó y José Ruiz.

GRAN SASTRERIA

Rodríguez Rodilla

Inmenso surtido en pañería.

Plazuela del Solano. BEJAR

Representante en Barco

JUAN BENITO H. PICON

La Junta Municipal de Asociados está trabajando para hacer las bases a que se han de sujetar los nuevos contratos de alumbrado público.

En breve se anunciará la subasta para proveer este servicio.

¿QUEREIS VESTIR BIEN CON ELEGANCIA Y ECONOMIA?

Don Pedro Merino Gracia

Sastre-Modisto

confecciona toda clase de prendas, tanto para caballero como para señora y niño.—Corte inglés, última moda.—Grandes novedades.

Mayor de Pardiñas. — BEJAR.

REPRESENTANTE EN BARCO

DON PERFECTO LAZ

EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS

Fida, exija y tome usted para desayunos y meriendas

CHOCOLATE

ENRIQUE PRIETO

¡INCREDIBLE!

Es lo que ocurre hoy en el comercio de la Sra. Vda. de Tomás Hernández que apesar de la gran subida que tienen todos los materiales, sigue vendiendo al precio antiguo y además ofrece hoy al público OCHOCIENTOS pares de zapatos de señora y caballero que venderá desde 3 pesetas en adelante.

También ofrece hoy las existencias de invierno con una importante rebaja, esto lo hace por finalizar la temporada.

NO CONFUNDIRSE

Viuda de Tomás Hernández

MAYOR DE COMENDADOR. 68

BEJAR

Béjar: Imp. de Mariano Hernández

La casa mejor surtida y de mejor gusto

La casa que más barato vende

SECCIÓN DE ANUNCIOS

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS
POR PALABRAS

Venancio HOTEL ESPAÑA
BEJAR

Enseñanza: Lecciones particulares, en casa del profesor y a domicilio. Preparaciones para centros de segunda enseñanza; Institutos, Normales, etc. Informes en esta administración.

GRAN FABRICA

Y TALLER DE CONSTRUCCIÓN

REPARACIÓN Y MODIFICACIÓN DE COCHES

DE TODAS CLASES

MOVIDOS POR ENERGÍA ELÉCTRICA

Casa fundada en 1846

Hijos de V. Bomati

Elegancia, buen gusto, solidez, economía

Garage Salamantino

Pucamáticos, Gasolinas y toda clase de accesorios

STOT MICHELIN

Alquiler de automóviles

Bomati y Maldonado

Construcción de carrosserie,
reparaciones, pintura y guarnecido

CALLE DE ZAMORA, 57 Y 59

SALAMANCA

LA PATERNA

Compañía Anónima de seguros contra incendios.

La que mejor garantiza los intereses
Primas económicas.

Agente en este partido.—**GREGORIO MARTIN.**—Puente, 22.

EDICIONES

—DE—

“La Lectura”

Cuenta esta casa con las mejores obras de Cultura y educación.

Ella ha publicado y tiene a la venta las mejores obras de los clásicos castellanos a tres pesetas ejemplar en rústica; cuatro pesetas en tela y cinco pesetas en piel.

En ciencia y educación hay hermosas publicaciones de Giner de los Ríos (D. F.); del P. Natorp; Rein; Davidson; H. Weimer R. Altamira, y de muchos otros sapientísimos autores.

El público en general y el MAESTRO especialmente encontrarán en las Ediciones de “La Lectura”, interesantes obras de Pedagogía, Ética, Psicología, Metodología, etc.

A los MAESTROS NACIONALES llamamos la atención para que examinen y conozcan las admirables ediciones de libros escolares únicos que reúnen completa perfección en texto y encuadernación.

Los niños encuentran un encanto viendo y admirando los libros de lectura y asignatura de “La Lectura”, Recoletos, 25, Madrid.

Representante en toda la región: EL ECO DEL TORMES, que informa, remite catálogos y sirve pedidos con prontitud y esmero.

Dirigirse a “El Eco del Tormes”

Venancio Moro

Comercio de tejidos y paquetería, uno de los antiguos y acreditados de esta región por haber existido siempre el precio fijo.

Plazuela del Reloj

SANTIBAÑEZ DE BEJAR

GRAN HOTEL Y RESTAURANT DEL PASAGE

Plaza Mayor, número 39.—SALAMANCA

Superiormente reformado.—Calefacción central.—Cuarto de baño y ducha

Director de Cocina: MARCELINO CHAPADO

Propietario: **LORENZO MORETON**

COCHE A TODOS LOS TRENES

GRAN SASTRERIA

—de—

MOISES SANCHA

CRUZ, 12.—MADRID—CRUZ, 12

Casa montada al estilo de París y dedicada a las prendas de caza, campo, automóvil y demás sport.

Se remiten catálogos ilustrados a quien lo solicite

Prendas y equipos completos para—El Automovilismo, Ciclismo, Alpinismo Sport de la nieve, Turismo, Aviación, Caza, Pesca, Campo, Equitación, Sport Hípico, Esgrima, Boxeo, Lawn-Tennis, Golf, Críquet, Hockey, Croquet, Vachtning, Canotaje, Natación, Sport del Patin, Foot Ball, Sport Atlético, Juegos varios, Viaje. Trajes de vestir en general

ARADOS MODERNOS

PARA EL CULTIVO DE CEREALES, VIÑEDOS Y OTROS ARBUSTOS DE

JULIAN RODRIGUEZ

LABRADOR Y VITICULTOR EN DOÑINOS DE SALAMANCA

CON REAL PRIVILEGIO

Premiado en la Exposición Regional de 1907 por el Excmo. Ayuntamiento de Salamanca con

PREMIO EXTRAORDINARIO

y por la Cámara Oficial Agrícola de Santa Cruz de Tenerife (Gran Canaria) en 10 de Mayo de 1909

Depósito principal: Doñinos de Salamanca.

Sucursales. { Peñaranda, D. Francisco de Dios, Droguería y Ferretería.

{ Alba de Tormes, (Salamanca) D. Francisco Gutiérrez.

Se hacen todo género de reparaciones que ocurran a precios económicos.

Se cederán a plazos, precios convencionales.

Pidanse catálogos e informes en la Administración de este periódico.

EL ECO DEL TORMES

PERIÓDICO SEMANAL BARCENSE, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA REGIÓN CASTELLANA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.—PAGOS ADELANTADOS

En Barco de Avila:

Un año	4'50 pesetas.
Id. semestre	2'25 »
Id. trimestre	1'25 »

Provincias:

Un año	5 pesetas.
Id. semestre	2'75 »
Id. trimestre	1'50 »

Extranjero:

Un año	7 »
Número suelto	0'10 »
Id. atrasado	0'20 »

Anuncios, reclamos, comunicados y esquelas de defunción a precios económicos

ADMINISTRADOR: **Gregorio Martín Cabrera**

Toda la correspondencia literaria al Director. No se devuelven los originales ni se publicarán sino se conoce al autor

BARCO DE AVILA

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

MODERNO

CON LOS ULTIMOS ADELANTOS

Libros.—Periódicos.—Revistas.—Cartas y sobres.—Recordatorios.—Esquelas funerales.—Tarjetas de visita

ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES

TODO LO ENCONTRAREIS A PRECIOS SUMAMENTE ECONOMICOS

MARIANO HERNANDEZ SALON PROGRESO
BÉJAR

“EL ECO DEL TORMES”

Se vende en Barco de Avila en las oficinas de la administración, San Francisco, núm. 2, y en el establecimiento de ultramarinos, coloniales y comestibles finos de FABIAN SANCHEZ.

También en este establecimiento hay montado un gran Centro de suscripciones a periódicos, revistas gráficas, novelas obras científicas

En el ramo de librería e imprenta, se hacen toda clase de impresos y se reciben encargos.

“La Catalana”

Sociedad de seguros contra incendios

FUNDADA EN 1865

Sub-director en la provincia de Avila

D. Segundo Fernández Martín

Inspector productor

Moisés Encinar

OFICINAS: Alcázar, 16, 2.º, AVILA

ALMACÉN DE COLONIALES,

FERRETERÍA Y VINOS

Expenduría Oficial de Explosivos

Angel Manzano

GUIJUELO (Salamanca)

Esta casa no tiene competencia de sus artículos en esta plaza.

PARA COMODIDAD Y CONFORT
LA ORIENTAL

GRAN HOSPEDAJE

—DE—

Viuda e Hijos de Pelegrín Rodríguez

PÉREZ PUJOL, NUMERO 12

SALAMANCA

COCHE A TODOS LOS TRENES

Bar “La Piña,”

Refrescos, Cervezas y licores

de

todas clases y marcas

SERVICIO ESMERADO

Plaza Mayor.—BARCO DE AVILA

GRAN CAFE CENTRAL

—de—

Emilio Pérez

Plaza Mayor.—Barco de Avila

EL ECO DEL TORMES

Sr. D.